



PATRIA

Sea cada uno de vosotros un
aguijón contra la somnolencia
de los que os circundan.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MARTES 21 DE FEBRERO DE 1939

III AÑO TRIUNFAL



Egipto reconoce a la España Nacional

Se encuentra en Barcelona la Pasionaria?

Los países del norte de Europa acordarán, en una conferencia, entablar relaciones oficiales con Burgos

En Francia causan impresión los recientes reconocimientos oficiales

En los EE. UU., también se pide el envío de un representante

Hoy, gran desfile en Barcelona

CIEN MIL INFANTES, TRES CIENTOS CARROS DE COMBATE Y 500 AVIONES

Barcelona, 20. — Durante todo el día de hoy están llegando a esta ciudad fuerzas y elementos oficiales para asistir al grandioso desfile militar que tendrá lugar mañana martes.

En el mismo tomarán parte más de 100.000 infantes, 300 carros de combate y medio millar de aviones.

E. Cairo, 20. — Egipto va a proceder al reconocimiento del Gobierno de Burgos. La decisión oficial será publicada próximamente.

EL MINISTRO DE RELACIONES DEL PERU, COMUNICA OFICIALMENTE EL RECONOCIMIENTO

Burgos, 20. — El ministro de Relaciones Exteriores del Perú ha comunicado oficialmente al ministro de Asuntos Exteriores General conde de Jordana el deseo de su Gobierno de reanudar relaciones diplomáticas con la España Nacional dirigiendo el siguiente telegrama:

«Tengo la honra de poner en conocimiento de V. E. que el Gobierno del Perú desea reanudar sus relaciones diplomáticas con España acreditando su representante cerca del Gobierno Nacionalista que preside el Excmo. señor General Francisco Franco.

Al comunicarlo así a V. E. me es grato formular votos muy fervientes por un pronto y completo restablecimiento de la paz en todos los ámbitos del territorio español y por la prosperidad y ventura de ese noble pueblo al que el Gobierno y pueblo peruano se consideran tan hondamente vinculados.

Aprovecho la oportunidad para ofrecer a V. E. el testimonio de mi más alta y distinguida consideración.

Carlos Concha, ministro de Relaciones Exteriores del Perú.»

EN FRANCIA CAUSAN IMPRESION LOS RECONOCIMIENTOS A NUESTRO GOBIERNO

París, 20. — La noticia del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por otro nuevo grupo de potencias extranjeras, entre las que se cuenta Polonia, ha producido gran impresión en los medios políticos.

EN UNA REUNION EN NEW YORK SE VITOREAN A FRANCO, HITLER Y MUSOLINI

New York, 20. — El Comité pro neutralidad celebró su anunciada reunión a la que han asistido

varios dirigentes que le acompañaban.

El coronel Rizzo Patria, jefe de las fuerzas motorizadas, seguido de cien hombres consiguió someter a los sublevados. El movimiento se considera definitivamente ahogado.

Movimiento revolucionario en el Perú

El General Rodríguez, Jefe de los sublevados resultó muerto

El Movimiento ha sido totalmente dominado

Nueva York, 20. — Comunican de Lima que encontrándose el presidente Benavides efectuando un cruceo el ministro del Interior general Rodríguez, inició un golpe de Estado, intentando asaltar el Palacio de la Presidencia. El general Rodríguez resultó muerto.

EL GENERAL BENAVIDES ACLAMADO EN LIMA

Nueva York, 20. — Esta mañana ha hecho su entrada en Lima el general Benavides, presidente de la República, habiendo sido por aclamaciones de los peruanos que en número de 200.000 han mostrado su entusiasmo y adhesión al presidente en medio de clamorosas ovaciones y vivas.

MAS DETALLES SOBRE EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

New York, 20. — Conmuevan de calles del Movimiento revolucionario del Perú y de que ha sido promotor el General Rodríguez, ministro de la Gobernación.

Este intentó asaltar el Palacio de la Presidencia. La policía hizo resistencia y tras breve vacilación abrió fuego contra los sublevados matando al capitán y

55.000 milicianos quieren pasar a

la España Nacional Méjico retira a sus

representantes en la zona roja

Se recrudece el terror en Madrid, Murcia y Cartagena | Detenciones, penas de muerte y Consejos de Guerra

París, 20. — Se tienen noticias de que hasta la fecha 55.000 milicianos han hecho demanda de pasar a la España Nacional y han pasado ya la frontera de Hendaia.

LOS PARTIDOS EXTREMISTAS EXPLOTAN A LOS NIÑOS EXPATRIADOS

Bruselas, 20. — Varios periódicos belgas protestan de la llegada a esta ciudad de 300 niños

españoles bajo el cuidado del partido social-comunista siendo encargada la diputada señora Blanes.

Es vergonzoso, escriben estos

(Pasa a la página 5)

Bombardeo de

los puertos de

Alicante y Gandía

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer nuestra aviación bombardeó con eficacia los objetivos militares de los puertos de Alicante y de Gandía.

Salamanca 20 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E. el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

diez mil personas. Se acordó solicitar del Gobierno norteamericano el reconocimiento del Gobierno nacional español, adoptar medidas para imponer a los funcionarios la más estricta neutralidad.

(Pasa a la página 4)

Los flechas granadinos visitan el Establecimiento Mixto de la Diputación en Los Ogijapes

Fueron revistados por el Inspector Regional de las O. J. camarada Bernal. El camarada Jiménez Blanco, dirigió la palabra a los acogidos

El pasado domingo celebraron una de sus acostumbradas excursiones al campo los «flechas» de la primera centuria de militantes.

A las nueve de la mañana, después de oír Misa en el templo de Nuestra Señora de las Angustias, salió la formación en dirección a los Ogijapes. En cabeza de la misma, marchaban la escuadra de gastadores, la banda de cornetas y tambores y el gupón de la centuria. Esta marchó correctamente uniformada (camisa azul, pantalón negro, boina roja, zapato negro y escaupín blanco).

Alrededor de las diez y media llegó la expedición al Establecimiento Mixto de la Diputación, siendo recibida por el personal directivo y una centuria de «flechas» al mando del instructor, camarada Montilla.

Después de romper filas los «fle-

chas» visitaron las dependencias del establecimiento acompañados de los camaradas, acogidos en el mismo. A las once y media, llegaron al orfanato el inspector regional de Organizaciones Juveniles, camarada Joaquín Bernal, acompañado del Secretario provincial y delegado local de O. J. de Granada.

PARTIDO DE FUTBOL Y VISITA AL ESTABLECIMIENTO

El camarada Bernal revistó a los «flechas» y visitó detenidamente las dependencias del establecimiento, saliendo muy satisfecho de la labor que se está realizando. Mientras tanto los «flechas», en estrecha hermandad celebraron un interesante partido de futbol, venciendo el equipo compuesto por los «flechas» del Establecimiento Mixto.

Palabras del camarada Jiménez Blanco

Después de la comida, todos los «flechas» formaron en el campo de deportes para escuchar las palabras que el «flecha granadino» Antonio Jiménez Blanco dirigió a los camaradas acogidos en el Orfanato:

«¡Flechas!»... Camaradas, nosotros en este santo y recóndito lugar... Estais siendo testigos de la nueva de nuestra Patria, del resurgir potente de yugo y flechas, legado sublime de nuestros Reyes Católicos y símbolo eterno del Imperio Español; estais presenciando en esta hora que nos ha tocado vivir la realidad de los destinos de España, el triunfo del espíritu sobre la materia, del bien sobre el mal.

Pero estais presenciando todo esto no como simples espectadores, sino como carne y espíritu de nuestra raza, con el corazón tenso y la mirada fija en las auroras que se avecinan.

Yo no supe de vosotros hasta hace poco que mis jefes me comunicaron la existencia de una centuria de «flechas», de una centuria con tal espíritu y disciplina que puede hoy pasearse con orgullo por nuestra capital y dar ejemplo a esos niños sin servicio que no saben más que de cine y de sala de billar. Y bien verdad que es. No me perdono el descuido de no haberlos «flegado» a conocer hasta ahora. Pero sabed, camaradas, que desde este momento nosotros hemos de hacer verdad uno de los principios clásicos de la Falange: Sumo rigor en el orden cerrado. No romperemos las filas jamás.

RECUERDO DE JOSE ANTONIO

Estaremos siempre a vuestro lado, alma con alma, estrechamente unidos, como ordenó nuestro capitán José Antonio. Trabajaremos junto a vosotros con el uniforme de la Falange, que es uniforme militar; aquí haremos efectiva esa auténtica hermandad de la Falange, porque aquí estaremos reunidos niños de todas clases, sin rango, jerarquías, ni distinciones, origen de clase, ni otras que las que nazcan de nuestras inteligencias y de nuestras conductas, que han de servir de ejemplo y estímulo a los demás.

Porque tened en cuenta que se está ganando la guerra para hacer una Patria completamente distinta de la que tenemos. Ya se que esto es fácil decirlo y mucho más difícil lograrlo, que no es tarea sencilla el sustituir lo

La Exposición Internacional de Arte Sacro se inaugurará en Vitoria el 19 de Abril, lunes, día de pascua.

pasado por ideal de disciplina y sacrificio.

Por eso debemos de tener en cuenta que, a costa del sacrificio de muchos camaradas que han perdido su vida en los campos de batalla, nosotros podemos estar aquí y haber escapado de una vida de odio y de rencores, conservar la Patria, la familia y el hogar; todos esos valores espirituales que, según dicen los marxistas, no sirven para nada y que sin embargo se aprecian y echan de menos, cuando se pierden.

LOS MUERTOS DE LA FALANGE, PRESENTES

Por eso al iniciar vuestra tarea cotidiana, pensad que vivís gracias a otros muchos que han muerto y tened en cuenta que para nosotros todos los españoles son hermanos en una misma empresa, unidos por Dios en un mismo destino, que todo momento tenemos que hacernos dignos de uniforme que vestimos y de la Organización a que pertenecemos; que recibís diariamente una oración por José Antonio y por todos los caídos y que tengáis la fe inquebrantable en el Caudillo que nos rige.

¡Camaradas! Viva la Organización Juvenil, Viva Franco. ¡Arriba España!

A las cinco de la tarde regresaron nuestros camaradas desfilando por el Paseo del Salón hasta la Casa de la Falange.

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN CAMION

En el Hospital de San Juan de Dios recibió ayer a las 2 de la tarde asistencia médica el niño de cinco años Rafael Gómez, domiciliado en San Juan de Dios, 55.

El médico de guardia le apreció erosiones en ambas piernas y probable fractura del cuello quirúrgico del fémur derecho.

Dichas lesiones se las causó al ser atropellado en dicha calle de San Juan de Dios por un camión.

El estado de la víctima es de pronóstico reservado.

OTRO ATROPELLO

Un segundo atropello ocurrido ayer en Gran Vía, esquina a la calle Tinajilla, siendo víctima de él el pequeño de tres años Cristóbal Tajardo Puente, con domicilio en Lavadero Méndez, 15.

Ingresado en el Hospital de San Juan de Dios, los facultativos le asistieron de contusiones en la articulación tibiotarsiana.

Las heridas se las causaron al ser atropellado por el camión C. 3, 103.

TRANVIARIO HERIDO

El tranviario Francisco Donaire González de 20 años de edad, domiciliado en la Cuesta de Santa Inés, tuvo la desgracia de que al escaparse la palanca del freno del tranvía que conducía en la línea de Chauchina, le golpea fuertemente siendo herido en el tórax.

El médico de guardia le asistió de hemorragia traumática.

Su estado es de menos grave.

GRAMOFONO PORTABLE

OCCASION Fotografía Moral, Acera Casino, 5

Quando el frío ataca a los camaradas del frente, haciendo más difícil la vigilia del rapeto, tú, mujer, has de contribuir a vencerlo. Retira lana en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, y conviértela en prendas de abrigo para los combatientes

SALON NACIONAL

Hoy martes 21 de febrero de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:
De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Reestreno de la magnífica y suntuosa superproducción, titulada

UNA MUJER QUE SABE LO QUE QUIERE

Interpretada por la genial estrella Lill Dagover.

Fin de fiesta con el estreno del no visísimo reportaje gráfico Noticiario Fox con la

ENTRADA DE LAS TROPAS EN TARRAGONA

PRECIOS

Butaca, 85 Címos. Anfiteatro, 30.

En esta semana, estreno de la grandiosa superproducción,

PORT ARTHUR

COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 21 de febrero de 1939
III Año Triunfal

Sección continua a las
3, 5, 7, 9 y 11

Ultimo día que se proyecta la chisotosísima película de escenas muy cómicas, titulada

EL RAYO LENTO

Formidable interpretación del célebre actor cómico George Formby, con Florence Esmönd.

También se proyecta unas interesantes **VARIEDADES SONORAS**

PRECIOS

Butaca de patio 1'30
Id. de General 0'70

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy martes 21 de febrero de 1939
III Año Triunfal

PROGRAMA DE EXITO

Metro Goldwyn Mayer, nos presenta su magnífica película

Fior de arrabal

de la que es protagonista la malograda JEN HARLOW

Secciones continuas a las
3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca 1'30
Asientos... .. 0'60
General 0'40

Seguidamente el riguroso estreno

WOLGA-WOLGA

PIERLOT logra formar GOBIERNO

Bruselas, 20. — Pierlot ha visitado esta mañana al Rey Leopoldo, para darle cuenta de sus gestiones para la formación del Gabinete.

Se cree que ha podido formar Gobierno con católicos y socialistas y que esta noche muy probablemente dará la lista de los componentes del Ministerio.

LA CRISIS VIRTUALMENTE TERMINADA

Bruselas, 20. — El señor Pierlot ha declarado que la crisis política belga puede darse por terminada, virtualmente. Espera que el nuevo Gobierno quede constituido mañana si no surgen dificultades imprevistas. El miércoles o jueves próximo hará su presentación ante la cámara.

Se cree que el Gobierno belga estará compuesto por ministros de los grupos católico y socialista, a más de algunos especialistas extraparlamentarios, a los cuales se les asignarán cinco carteras y las seis restantes serán desempeñadas por diputados a Cortes.

El Presidente de la República, M. Lebrún, exalta la potencia militar francesa

Montigni afirma que el credo nacional salvará la Paz

París, 20. — El diputado Montigni que repetidamente ha pedido la disolución del partido comunista francés, ha anunciado en un discurso que dentro de muy poco será el credo nacional el hecho de constituir un frente para la paz. Y continúa declarando lo siguiente:

«El Gobierno francés no disolvió desgraciadamente en diciembre último el partido comunista; por eso es de esperar en Francia un esfuerzo supremo del bolchevismo. Desde hace cinco años Stalin se ha sacrificado por crear focos de acción en Europa. Pero por el fracaso del comunismo ha sido arrojado por los países totalitarios y las democracias clarividentes.»

En otros varios países como España, el bolchevismo ha perdido la partida. En Francia también está muy quebrantado, por eso no tendría nada de particular que tratase de ganar una revancha.

Y esto explica su actitud.

El diputado termina diciendo que podría suceder que tratase de perturbar el orden por medio de una nueva tentativa a la violencia.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EXALTA LA POTENCIA MILITAR FRANCESA

París, 20. — En un banquete dado a los periodistas de la prensa militar, el presidente de la República M. Lebrún ha pronunciado un discurso exaltando la potencia militar francesa.

El ministro de Estado, Bonnet, ha recibido esta mañana al embajador de Francia en Londres, Mr. Corbin, y al embajador de China en París.

FRANCIA REANUDA SUS RELACIONES CON EL IRAN

París, 20. — Las cordiales relaciones diplomáticas que existie-

ron entre Francia y el Iran, y que fueron rotas ha tiempo, a consecuencia de las violentas campañas de la prensa gubernamental francesa han sido reanudadas recientemente.

EL MINISTRO DE POLONIA VISITA A BONNET

París, 20. — El ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet, recibió hoy la visita del embajador de Polonia.

La conferencia versó sobre las relaciones franco-polacas.

FRANCIA Y CHECOSLOVAQUIA EMPATAN A UNO, EN FUTBOL

París, 20. — En el parque de los Príncipes, contendieron en el día de ayer los equipos de fútbol de París y Praga.

El partido fue muy disputado y finalizó con el empate a uno.

LAS ENTREVISTAS DE LOS ESTADOS MAYORES FRANCÉS E INGLÉS

Roma, 20. — Comentando las entrevistas que han de tener lugar entre los Estados Mayores de los ejércitos francés e inglés, «Messaggero» dice que en dichas entrevistas serán elaborados los proyectos sobre las operaciones de guerra en que intervendrían conjuntamente las fuerzas armadas de los dos países.

«Estos planes de operaciones, añade el periódico, se refieren principalmente al Mediterráneo y Extremo Oriente y es muy significativo que la prensa de las potencias democráticas haya guardado el más estricto silencio respecto a dichas conversaciones, mientras mostraba su indignación por haber sido aumentados los efectivos de las fuerzas italianas en Libia lo cual no es más que una consecuencia del aumento considerable de los efectivos franceses en Túnez.»

BONNET RECIBE A OTROS DIPLOMATICOS

París, 20. — El ministro de Asuntos Extranjeros, M. Bonnet ha recibido hoy al embajador de Francia en Londres y al de China en París.

PROTESTA DE LA PRENSA ITALIANA POR LAS FALSAS INFORMACIONES FRANCESAS

Roma, 20. — «Il Giornale» protesta contra las tendenciosas informaciones del «L'Oeuvre» y otros periódicos franceses, según los cuales Roma había dirigido un ultimatum a París sobre la cuestión de las fuerzas italianas concentradas en Somalia y Libia, añadiendo que ciertos elementos irresponsables franceses se proponen desencadenar un conflicto franco-italiano, iniciando antes una separación ideológica entre Italia y Francia.

“HAZ”

es una revista escrita por la juventud.

CUANDO SANCHEZ MAZAS LLEGO A BARCELONA

La llegada de Sánchez Mazas a la España liberada corrió por la ciudad con el boca en boca. A «Radio Nacional», en Barcelona, fué Giménez Caballero para comunicar la noticia.

Serían aproximadamente las once de la noche cuando entré en el Departamento de Cinematografía.

Con toda ilusión llevaba un disco del himno de la Falange, deseoso de que el colaborador de José Antonio escuchara por primera vez en la España de Franco aquella canción de amor y de guerra en la que intervino para su creación.

Las escaleras de la casa de la calle Cortés me parecieron tres veces más de las que en realidad eran. Por fin, después de salvar la soledad de un pasillo, penetré en una habitación, llena de luz tenue y recubierta para el sonido, en la que, además de Sánchez Mazas, estaban Sancho Dávila, Cavanás, Eugenio Montes, el conde de Foxá, José María Gutiérrez, Salas Calviño y alguno más.

Sonaron las notas de nuestro canto y el murmullo de las conversaciones se apagó. Sánchez Mazas, de ante y a pie firme, escuchó con sentimiento el «Cara al sol». Después, el silencio reinante decía más que las elocuentes palabras que hubieran podido decirse.

Todo el que entraba a saludarle le hacía la misma pregunta, y él, cansado ya de contestar, repetía una y otra vez el relato: Como sabes fui fusilado en unión de otros cuantos camaradas.

Y para no ser menos que cualquier visitante los operadores del Departamento de Cinematografía le hicieron repetir lo

Por Demetrio RAMOS

que él llamaba «mi excursión por el bosque». En el silencio de la habitación las voces de aquellos hombres resonaban monótonamente: ¡Atención...! ¡Máquina...!

«Nosotros creíamos en los milagros — dijo después — y yo, que antes de la guerra publiqué un ensayo sobre este tema, he vivido uno que me ha dado la vida». Las balas de los fusiles ametralladores siluetaron su cuerpo sin llegar a tocarle otra cosa que la ropa.

Toda la conversación giró al rededor de la historia de la Falange, de la vida dentro de ella. Se le veía orgulloso de su aportación, y casi sacó la conversación sobre el origen del «Arriba España». Contó que en su preocupación por encontrar al gún grito que expresara nuestra manera de desear la Patria dió un día con un diálogo de Platón en el que aprendió que el «sentimiento de elevación es también de virilidad». El arriba asociaba así una de nuestras maneras, las esperanzas de la juventud española.

Y después de haber sufrido las exigencias de los técnicos, de haber adoptado posturas y tono de voz, para el reportaje que hicieron de su primera noche en la España de FRANCO, relatando sus peripecias, se sentó cansado en un sillón para contemplar una cinta de la concentración de Juventudes en Sevilla.

Se hace la obscuridad, y cuando aparecen en la pantalla

las primeras vistas alzó su voz para reclamar las gafas perdidas:

— ¡No veo! ¡No veo!

Todos los que usaban gafas se las ofrecieron, y después de probar, como en una zapatería, los relucientes pares, aceptó las del jefe provincial de Barcelona.

Entusiasmado vió pasar ante sus ojos esas escenas de promesas, en las que se ve a los jóvenes de España aprestarse alegremente para las nuevas dificultades. Paso militar de muchachos y danzas de pequeñas. Luego, la imagen de José Antonio entre nubes de lejanía, presidiendo todo, mientras volía a sonar la canción de la Falange. Después de aquellas vistas de retaguardia vió un reportaje de guerra, en el que nuestras vanguardia penetran victoriosamente en Gerona.

Realmente — pesó — en España se viven otros días muy distintos de los que viví hace casi tres años. La Revolución está en marcha, y a esa tarea dedicaré mi vida con todo entusiasmo.

Y poco después de aquellas canciones, en las que sus nervios cansados volvieron a ponerse en tensión, Sánchez Mazas, vestido todavía con una zamarra y unos pantalones desgarrados y calzando unas botas extrañas que a Foxá se le antojaron de chino, salió a la noche clara, lleno de optimismo, para encaminarse a reposar unas horas, que bien ganadas tenía.

Con el aire fresco, sustituyeron las despedidas a las preguntas.

(De «Libertad» de Valladolid)

Reunión de :
la Corporación
provincial : :

Se aprueban los expedientes de
Subsidio Familiar de los em-
pleados de la Diputación : :

Creación de un depósito central de víveres para surtir los establecimientos benéficos : Subvención al Sanatorio Antituberculoso

Ayer mañana y bajo la presidencia del camarada Palacios y Ruiz de Almodovar celebró sesión ordinaria la Comisión Provincial con asistencia de los gestores camaradas Comas, Alonso, González Sola, Mora Guarnido, Vigaray y Sandoval.

ASUNTOS DE LOS ESTABLECIMIENTOS BENEFICOS

Fueron nombradas enfermeras del Hospital de San Lázaro y el de Dementes a Filomena Jerez Roldán y Carmen Rodríguez Anea. Se acordó el ingreso en el E. M. de los menores José María y Antonio Calvo Lorena.

DIMISION DEL DECANO DE LA BENEFICENCIA

Vista la dimisión enviada por el decano de la Beneficencia, don Felipe Villalobos, que renuncia a su cargo por motivos de salud, la Comisión acordó aceptar la hacienda constar en acta los servicios prestados a la Beneficencia Provincial.

APROBACION DE PRESUPUESTOS

Fueron aprobados dos presupuestos de 569.10 y de 530.31 pesetas para adquisición de alparagatas con destino al E. M. y H. de Dementes.

Se aprobó asimismo el presupuesto del fontanero municipal importante pesetas 1.060 para reparación de cañerías en la finca del Matadero.

La nómina del tribunal Tutelar correspondiente al mes de Enero y ascendente a la cantidad de 520 pesetas fué aprobada.

EXPEDIENTES DE SUBSIDIO APROBADOS

Quedó enterada la Comisión del escrito presentado por don Rafael Román Camacho pidiendo en favor de la Diputación el importe su factura de 2.300 pesetas que tenía contra la misma, acordándose darle un voto de gracias por su generosidad.

Fueron reconocidos los servicios prestados por don José Carazo Martínez, por pintura del Gobierno Civil en 1934, por una cantidad de 6.702 pesetas.

Quedó aprobado el expediente de Subsidio Familiar a 62 empleados y subalternos de la Diputación que tienen derecho al mismo y que importa la cantidad mensual de 1.462.50 pesetas.

SUBVENCION AL SANATORIO ENFERMERIA ANTITUBERCULOSO

Se designó al gestor camarada Figuerue a para que represente a la Corporación en la recepción definitiva del primer trozo de camino que parte del Suspiro del Moro hasta Jayena.

Leído un oficio del Sr. Gobernador Civil que interesa una subvención para el Sanatorio-Enfermería Antituberculoso, la Comisión acuerda que se consigne la misma con el haber anual de 3.000 pesetas.

La Comisión Provincial acordó adherirse al tomado por la Di-

putación de Sevilla de dirigirse a la superioridad en petición que la decima de recargo sobre la contribución por el paro obrero, la administre las Diputaciones respectivas.

CREACION DE UN ALMACEN PROVINCIAL PARA LOS ESTABLECIMIENTOS BENEFICOS

Por último el camarada Palacios expuso que en el día de hoy se había declarado desierta la segunda subasta para adquisición de comestibles para el suministro de los Establecimientos de Beneficencia, y que en vista de ello y siendo más beneficioso para la Diputación proponía, siendo aceptado, la creación de un almacén provincial con objeto de adquirir los artículos de consumo por gestión directa y a precio de tasa, ahorrándose el intermedio que supone una respetable cantidad a beneficio de los fondos provinciales. Se acordó asimismo que el administrador del Hospicio Provincial se encargue del almacen de acuerdo con las normas que le dé la Intervención Provincial.

Egiptores onoce a la España Nacional

(Viene de la página 1)

idad en materias referentes a política extranjera y la prohibición de difamar o calumniar a los jefes de Estado de los diversos países.

Al ser pronunciados por uno de los oradores los nombres de Mussolini, Franco e Hitler, el público prorumpió en estruendosas ovaciones a los mismos, ocurriendo igual al hablar del sabio orador Coghlin.

La reunión fué presidida por el presidente del Concilio Económico del Estado Merwin Hart que pronunció unas palabras atacando al marxismo.

LOS PAISES DEL NORTE RECONOCERAN TAMBIEN A NUESTRO GOBIERNO

Helsinki 20.—Una conferencia de los países del norte tratará de asuntos de gran importancia. Se cree que uno de los problemas será el abordar la cuestión del reconocimiento del General Franco por los países representados en la conferencia que aun no lo han hecho.

EL DIARIO DEL GOBIERNO POLACO ANUNCIA LA PRESENTACION DE CREDENCIALES DE SU REPRESENTANTE A FRANCO

Varsovia, 20.—El diario del Gobierno «Expresseroni» escribe en un artículo que en breve presentará sus cartas credenciales al Generalísimo Franco, el ministro plenipotenciario de Polonia que acaba de ser designado ante el Gobierno de Burgos.

Inglaterra establecerá el Servicio Militar Obligatorio

La Cámara de los Comunes se ocupa del rearme y del aumento de fuerzas italianas en Libia

EL GOBIERNO DE LONDRES ESTABLECERA EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

París, 20.—El corresponsal en Londres del «Excelsior» declara que en vista del fracaso del servicio de voluntarios solicitado por el Gobierno británico éste va a proceder inmediatamente a la organización del servicio militar obligatorio.

EL ENVIO DE TROPAS ITALIANAS A LIBIA, DE ACUERDO CON EL CONVENIO ANGLO-ITALIANO

Londres, 20.—En la sesión de hoy de la Cámara de los Comunes se ha examinado el proyecto de ley que autoriza al Gobierno a aumentar el presupuesto de gastos del ministerio de la Defensa de 400 millones de libras esterlinas a la cifra de 800 millones, que servirán para armamento de la costa inglesa y defensa de la nación británica.

El subsecretario del Ministerio de Estado señor Butler ha sido objeto de varias interrogaciones por parte de la oposición.

Un diputado que le preguntaba si era cierto que Italia había aumentado sus efectos militares en Libia con el envío de nuevos contingentes de tropas, contestó que el Gobierno británico había sido

informado de estos envíos y que Italia había obrado de acuerdo con el convenio anglo-italiano firmado aun no hace mucho.

Con respecto a las relaciones comerciales con países extranjeros manifestó que es criterio del Gobierno mejorar los acuerdos que tiene estipulados con los demás países.

Anunció que tenía la satisfacción de comunicar que en el próximo mes el ministro de Comercio británico irá a la Rusia de los Soviets.

BECK IRA A LONDRES A DEFENDER LAS REIVINDICACIONES POLACAS

Berlín, 20.—Uno de los motivos principales del próximo viaje a Londres del ministro de Estado polaco coronel Beck, dicen los círculos alemanes, es la de defender las reivindicaciones polacas sobre el posible reparto de colonias puesto que esta nación se cree con derecho a ello.

REDUCCION DE LAS TARIFFAS AEREAS

Londres, 20.—Mañana tendrá lugar en esta ciudad una conferencia a la que participan 45 naciones y que tiene por objeto la reducción de tarifas de los transportes aéreos.

DIVISION ENTRE LOS LABORISTAS INGLESES

Londres, 20.—«Evening Standard» dice que en el seno del partido laborista se va a proceder a una eficaz limpieza de sus elementos para suprimir en él a los partidarios de sir Stafford Cripps. El congreso del partido se celebrará el próximo miércoles y en él será examinada la actitud de los que apoyan a Stafford.

Se cree que en el laborismo inglés se produciría una seria escisión si el Gobierno explotara la situación interna del partido con miras a unas elecciones generales.

REUNION DE CHAMBERLAIN CON EL MINISTRO DE LA GUERRA Y EL JEFE DEL ALMIRANTAZGO

Londres, 20.—En la residencia del Primer Ministro Mr. Chamberlain se ha celebrado una reunión entre este lord Charfield, ministro de la Guerra, el de la marina de guerra Cowstanhope y el Primer lord del Almirantazgo.

Marcos Redondo llega a Zaragoza

CUMPLE UNA PROMESA ANTE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 20.—Marcos Redondo llegó hoy de incógnito a esta ciudad para cumplir una promesa ante la Virgen del Pilar.

En la Basílica de Nuestra Señora sorprendió a los fieles al entonar desde el coro una plegaria que fué escuchada con todo fervor.

La sorpresa del público fué enorme por no haberse anunciado la misma.

LA ENTENTE BALKANICA ESTUDIA EL RECONOCIMIENTO A FRANCO

Bucarest, 20.—Esta tarde se ha abierto la conferencia de la Entente Balcánica, constituida por Rumania, Yugoslavia, Grecia y Turquía.

La conferencia durará tres días y el final será dado un comunicado.

En esta conferencia será discutida como cuestión política, el reconocimiento del Gobierno del General Franco y las reivindicaciones de Bulgaria.

Bucarest, 20.—La conferencia de la Entente balcánica destinará una sesión completa al asunto español. Todos los delegados firmarán un acuerdo por el cual reconocen «de jure» al Gobierno del Generalísimo Franco.

COMENTARIOS POLACOS AL RECONOCIMIENTO

Varsovia 20.—Hablando del reconocimiento del Gobierno Nacional de España por Polonia, el diario «Información Política» dice en su número de ayer, que si Polonia no ha reconocido al Gobierno que dirige el Generalísimo Franco en el pasado año, no fué por culpa ni por indiferencia del Gabinete polaco, sino porque Polonia quería reconocer a Franco cuando este acto de Gobierno no se creyera un compromiso activo a favor de uno de los dos bandos en lucha.

La oficina del Combatiente trabaja

750 consultas en tramitación | 125.000 Ptas. a las familias de los caídos

Reincorporación al trabajo de los combatientes

En la Casa de la Falange, entre un movimiento continuo de camaradas y paisanos, de jóvenes y viejos, y por unos pasillos, donde se teclean de las máquinas de escribir, le dá categoría de taller o de fábrica llegamos a unas habitaciones reducidas y bellas, con un sólo letrero en la puerta; dice, «Asesoría de la Milicia», y dentro, unas camaradas trabajan arduosamente; más adentro el despacho del Jefe. Ato, seco, serio, joven; falangista.

En estas tres habitaciones, reducidas y limpias, unas camaradas ejecutan cada día, una gran obra de la Falange.

De esta Falange, que no deja fuera de ella, ninguna necesidad del camarada que lucha y que deja el hogar y la familia, por vestir la camisa azul y sentir hondamente a España.

La Falange, que tiene su milicia desde antes de la primera hora combatiendo por la causa de España, la Falange que desde el primer día ha contado con la muerte y el sacrificio de sus camaradas, no podía dejar de crear un organismo que lleve la misión de la ayuda al que en la lucha, ha visto su cuerpo mutilado y ha sentido llegarle la muerte por el ancho camino del destino, y la voluntad de morir alegremente, con el nombre y la visión de Dios y de España en la última mirada.

La Falange que salió a morir por las tierras de España y a ganar la unidad y el destino misionero, sabe también de la angustia y la miseria, de los que deja abandonados el que cayó en la lucha y dejó un lugar vacío en el hogar y la hermandad de la camisa azul.

LABOR

Para esto nació en la Asesoría de Milicias «la Oficina del Combatiente» donde en la lucha en el frente, sabe ya que la Falange se ocupa de los suyos y de él mismo en todo momento, y más, si su posible mutilación le dejara en situación de necesitar quien le preste ayuda en el caso preciso y en cualquier sentido.

Existe este organismo desde primero de marzo de 1938 y

viene actuando con eficacia en esta gran obra de amor y de hermandad. En ella, tramitan los expedientes para la concesión de pensiones a las familias de los camaradas caídos; gestión de pensiones al combatiente; enseñanza becañía a los huérfanos de los caídos o asesinados por los rojos. Durante el curso 38-39, cursan sus estudios cinco hijos de combatientes caídos por cuenta de esta asesoría.

Asimismo, existen las centurias de muertos y mutilados, en la que se incluyen los camaradas caídos, para que sea tramitado el expediente y enviado a la familia el importe de la pensión que le corresponde. Se ocupa asimismo esta oficina de la pensión del mutilado desde el instante en que sale del Hospital, hasta que termina su tramitación para el abono de la pensión por el Estado.

Figura también en el campo de esta Oficina, la sección de recompensas para la concesión de medallas y distinciones honoríficas de cada combatiente y operaciones en que ha tomado parte; declaraciones de subsidio, pago de casa y luz y exenciones de esta obligación.

Existe una sección dedicada a la ocupación del combatiente para después de su licenciamiento; prensa y libros a los frentes y sobre todo un continuo enlace espiritual y material entre la Falange y sus camaradas de las centurias en lucha.

Esta oficina tiene hecho un desembolso a las familias de los caídos con un total bien demostrativo de 125.000 pesetas y unas 750 consultas y tramitaciones a los combatientes.

Finalmente existe un cuadro de honor en el que figuran los caídos de las Banderas operantes, con una ficha detallada del día y datos personales del camarada muerto en acto de servicio.

Esta es, esquemáticamente la Oficina del Combatiente y su gran labor a beneficio del camarada del frente, que tiene en ella el organismo encargado, especialmente, de sus necesidades y de sus inquietudes

Roosevelt se muestra demasiado alarmista

El Presidente americano continúa su campaña contra los países totalitarios

ROOSEVELT Y LA POLÍTICA INTERNACIONAL

Nueva York, 20. — El presidente Roosevelt antes de embarcarse en el crucero «Houston», con objeto de asistir a las proyectadas maniobras navales de la escuadra norteamericana hizo unas declaraciones a los periodistas, en las que advirtió que unos rumores inquietantes acerca de la situación política en el extranjero le podrían forzar a regresar antes de tiempo.

Se cree que estas manifestaciones del presidente yanqui han sido hechas con objeto de desviar la atención del país sobre la crisis interna del mismo.

Otros creen que Roosevelt se propone la intención de pasar por alto la cuestión del suministro de aviones a Europa.

INDIGNACION DEL PUEBLO YANQUI

Washington 20. — Las recientes declaraciones de Roosevelt han producido indignación en el pueblo yanqui que no quiere creer las porque se dice que no han sido recibidos los nuevos informes sobre un cambio en la situación general de Europa.

Al ser interrogado el ministro Welles por los periodistas, les contestó que marcharían a la Casa Blanca donde podrían obtener informes sobre el particular.

COMENTARIOS ALEMANES

Berlín, 20. — La prensa se ocupa con amplitud de las recientes declaraciones de Roosevelt.

El periódico «Berliner Zog-

ante la vida y el servicio, esta es, una obra más de la Falange. Esta es, la Oficina del Combatiente y desde estas reducidas habitaciones unas camaradas jóvenes, vigilan y cuidan con amor de hermano al camarada que ofrece su vida a la Patria. En estos despachos donde impera el amor y la hermandad hay algo cálido y sentido de ternura y de brío a la vez de impaciencia y humildad.

Al salir hemos visto un retrato de JOSE ANTONIO, y seguimos comprendiendo a la Falange.

lanzeiger» dice que las declaraciones han desfavorido a la gente de poco sentido común, y que el presidente norteamericano sigue su desafortada campaña contra los Estados totalitarios.

55.000 milicianos quieren pasar a la España Nacional

(Viene de la página 1)

periódicos que los partidos extremistas continúan explotando inocentes rehenes para su propaganda política.

DETENCIONES EN MADRID

San Juan de Luz 20. — Informaciones recibidas en esta ciudad de la zona roja dicen que en Madrid han sido detenidas recientemente 82 personas acusadas de oír las emisiones de Radio Nacional de España. Han sido despojadas de sus aparatos receptores.

RECEPCIONES EN LA ZONA ROJA

San Juan de Luz, 20. — Se han recibido noticias de que el tribunal popular de Murcia ha condenado a muerte a tres personas acusadas de hacer propaganda contra la actitud criminal y suicida de los dirigentes rojos de prolongar una inútil resistencia.

Igualmente en Cartagena han empezado las sesiones de un consejo de guerra contra un numeroso grupo de oficiales y marineros de la flota hispano-soviética acusados de intentar marchar a un puerto extranjero llevando consigo los buques de guerra. Se han solicitado tres condenas de pena capital.

MEJICO LLAMA A SUS REPRESENTANTES

Méjico, 20. — El ministro de la Guerra ha hecho pública una orden, en virtud de la cual, todo el personal perteneciente a la embajada mejicana en la España roja como asimismo los agregados se presenten en Méjico el día 1 de marzo.



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

Solemne bendición y entrega de una bandera a la Academia de Infantería

La ceremonia de la Jura de las promociones 17 y 18 se celebró con gran brillantez

Entre alegría de sol, banderas y uniformes, tuvo lugar en la Academia de Alféreces provisionales de Infantería la solemne bendición y entrega de una bandera nacional, y el acto — siempre emocionante — de la Jura de las promociones 17 y 18.

En la Capilla, reluciente de cruces y lucas, se celebró primeramente la bendición de la sagrada enseña, por nuestro arzobispo, Excelentísimo Sr. don Agustín Parrado y García. En el templo formaban las dos promociones de alféreces, y asistían a la ceremonia las siguientes autoridades:

General jefe de la 32 División, don Lorenzo Tamayo Orellana; gobernador civil don Esteban Samaniego; secretario provincial de la Falange, camarada Estrella Doval, en representación del jefe provincial; alcalde, camarada Callego y Burín; presidente de la Diputación, camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar; fiscal jefe Sr. González Donoso; rector de la Universidad, Sr. Marín Ocete; secretario provincial de la Sección Femenina del Movimiento, camarada Pepuca Rodríguez López Saez; jefe provincial de la Sección Femenina de Almería, camarada María Encarnación Marzal; coronel jefe de Infantería y Artillería, Señores del Campo y Perñeras, jefe de Estado Mayor del III cuerpo de Ejército señor De la Cuesta; jefes y representaciones de todos los cuerpos militares, y los jefes de la Academia de Infantería.

Asistieron, además, los representantes consulares de Alemania, Italia y Portugal, y personalidades granadinas.

Después de bendecir la bandera, fué oficiada la Santa Misa por el capellán de la Academia R. P. Justo Ponce de León, interpretándose bellos himnos religiosos, y el Nacional, en el momento de Alzar.

ENTREGA DE LA BANDERA

En el patio del edificio, entre cuyas arcadas parece quedar aun prendido el espíritu religioso y militar de sus fundadores, tuvo lugar el acto de la entrega de la bandera ofrecida por el comercio y la industria de Granada.

Banderas entrelazadas, y escudos de las provincias liberadas, que nos hablan de gloriosas gestas militares, formaban el marco del solemne acto, encontrándose en correcta formación los cadetes y los alféreces, al mando del Teniente coronel Sr. Serrano.

Las autoridades y representantes del comercio e industria se colocaron en dos tribunas, elevadas al efecto, ocupando los balcones que dan vista al patio las bellas señoritas invitadas.

Un servicio de retransmisión fué montado por la emisora «Radio Granada», que dió a conocer los discursos y detalles principales del acto.

La bella camarada María del Carmen Campos amadrinó a la bandera, que fué acogida con los acordes de Himno Nacional.

La madrina, tocada con la clásica mantilla española se adelantó hacia el micrófono, portando la sagrada enseña, acompañada por el coronel director de la Academia, don Emilio Izquierdo Arroyo, y el capitán ayudante, señor Gualistoso. Una escuadra de alféreces daba escolta de honor a la bandera.

La Madrina recibió una cálida ovación al terminar su bello discurso.

DISCURSO DE LA MADRINA

María del Carmen Campos comenzó su discurso con estas palabras:

Con emoción extraordinaria, producida por un hondo y ferviente patriotismo, exaltado en estos momentos en que sostengo entre mis manos la gloriosa enseña de la Patria, cumplo el gratísimo encargo, superior sin duda a mi modestia, de ofrecer a la Academia de Alféreces de Infantería de Granada, como madrina y en representación del Comercio e Industria de esta ciudad, esta bandera en cuyos pliegos van todas las ansias de un pueblo honrado y trabajador por construir a España, una, grande y libre, siguiendo a directrices trazadas por la preciosa inteligencia y mano invicta de nuestro providencial Caudillo, Generalísimo Franco.

Esta bandera, de los benditos colores rojo y gualda, que por el esfuerzo de los buenos y verdaderos españoles va ensanchando su protección a todo el solar patrio, arrebátandolo a fuerza de heroísmo a la horda criminal que venía detentándolo; esta bandera va como testimonio de admiración a esta Academia plantel maravilloso de oficiales de nuestro glorioso Ejército, que ha dado ya tantos y tantos que por su sacrificio por Dios y por la Patria han dejado huellas indelebles en nuestro corazón.

Un sentido recuerdo para vuestros alféreces caídos en el regazo de la madre Patria, defendiendo a como buenos hijos; recuerdo que ha de ser constante para nuestra generación, porque está tinto en sangre nobilísima derramada en holocausto de los más puros ideales, y que perdurará en la Historia con letras de oro, para ejemplo de las generaciones venideras, que sabrán que una juventud piélica de entusiasmo supo dar su vida no sólo por salvar a España, sino a la Humanidad entera, en la lucha crucial contra el comunismo destructor.

Al entregarnos, ilustrísimo señor coronel director de esta Academia, esta bandera, sabemos bien que lo hacemos a quienes van cubiertos de gloria y han de adornarla de innumerables laureles para que llegue a ser sagrada reliquia que se conservará a través de los siglos, como el pendón que ondeara el conde de Tendillas en nuestra alca por Granada cuando los Reyes Católicos consolidaban la unidad de nuestra amada España.

Beso la bendita enseña con el cariño con que lo haría a mi propio madre y es la entrega, ilustrísimo señor, al grito de ¡Dios salve a España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

La enseña fué ofrecida por el Comercio y la Industria granadina

De aquí y de allí

Greta Garbo y la edad de las estrellas

Un escritor de Hollywood —evidentemente poco gaiteante— ha publicado recientemente una estadística en la cual calcula la edad de las estrellas del cine americano basándose en el número de años que llevan trabajando en el séptimo arte. Este escritor ha llegado a la sorprendente conclusión de que la mayoría de las actrices más célebres trabajan en el film desde hace quince o veinte años. Contra esta afirmación se ha dejado oír nada menos que la voz de la divina Greta que ha declarado que, de costumbre, el público propende a la exageración al apreciar la edad de las actrices. «Es sabido, ha dicho la célebre estrella, que casi todas las actuales protagonistas del film han sido descubiertas cuando apenas tenían 18 años. Si una actriz a esta edad obtiene un buen éxito en su primera interpretación de un film y logra que su nombre se fije en la memoria del público, la aparición del segundo film por ella interpretado hará recordar a los espectadores que «ya la han visto otra vez». Pasado un año, todo el mundo cree tener delante un antiguo conocimiento y está convencido de que la actriz lleva trabajando al menos un par de años. Después de tres años, las gentes jurarían que ella brilla sobre las pantallas desde hace más de un lustro y pasado diez años la actriz, que apenas ha cumplido 28 años, ha entrado ya en los cuarenta, para los espectadores. Todo esto demuestra — termina Greta Garbo — que habitualmente se exagera al apreciar la edad de las estrellas del cine.

Las huelgas y suza

Según estadísticas oficiales, en el curso del año 1938 se registraron en Suiza 17 huelgas es decir poco menos de la mitad de las registradas en 1937. El número de obreros que han participado en ellas se cifra en 706, contra 6.043 del año precedente. En las 17 huelgas citadas se perdieron 17.599 jornadas de trabajo contra 113.648 en 1937. El número de conflictos de trabajo vistos ante los tribunales cantonales de conciliación fué de 166 contra 175 en el año precedente. En 135, (147 en el año 1937) pudo llegarse a una avenencia.

Exposición anticomunista en Ginebra

ASISTIRÁ UN DELEGADO ESPAÑOL

Burgos, 20.—Ha salido para Ginebra el Jefe de la Sección de Información don Angel Rivera de la Portilla, acompañado del secretario. Se propone asistir a una exposición organizada por el frente internacional anticomunista que persigue exponer ante los delegados de las naciones la acción destructora del bolchevismo en los países que desgraciadamente han sufrido su invasión y tratar además de los medios conductores al exterminio del mismo.

La Madrina recibió una cálida ovación al terminar su bello discurso.

HABLA EL SEÑOR IZQUIERDO

En nombre de la Academia contestó su director, el coronel Izquierdo, quien afirmó que al recoger la gloriosa enseña de la amada España sentía a la vez agradecimiento y emoción, pues ésta ofrecida demostraba el cariño de Granada hacia aquel centro.

Manos blancas, con cariño de madre, la bordaron—dijo y, marcos rudos y fuertes a empuñarán y si entra en el combate serán defendida con honor.

Hizo alusión al valor simbólico de la enseña—mises, riqueza de los campos, y sangre ofrecida en un desbordamiento de amor.—Finalizó su discurso con la firme esperanza de que nuestra juventud forjará la España Grande, Libre, Única y Católica a que aspiramos.

Seguidamente, las compañías de alumnos hicieron salvas en honor de la enseña, y el coronel director pronunció la fórmula del juramento, que fué contestado con un enérgico ¡sí, juro! por cadetes y alféreces.

El señor Arzobispo les contestó: «En representación de mi misterio, pido a Dios que si así lo hicierais, Él os lo promie, y si no Él os lo demande».

A continuación comenzó el desfile en columna de a uno, besando los alumnos la bandera que está sostenida por el número uno de la promoción. Terminado el desfile, pasan de nuevo, en columna de a tres, bajo la enseña, que formaba un arco con la espada del coronel Izquierdo.

CONFERENCIA, REPARTO DE DIPLOMAS Y VINO DE HONOR

El alférez de Intendencia señor Sánchez Reina pronunció momentos después un buen discurso en el que resaltó la importancia de nuestra gesta y la influencia que en ella han tenido las juventudes. Glosó ampliamente las palabras de Caudillo, haciendo girar diversas escenas heroicas de la guerra alrededor de la frase de Franco: «¡Aquí está España!», siendo muy aplaudido al terminar su discurso.

El acto terminó con un brillante desfile de las fuerzas ante las autoridades.

La madrina de la bandera, camarada M. del Carmen Campos, fué obsequiada por la Academia con un bello ramo de flores y una valiosa medalla de oro.

Los numerosos invitados se trasladaron después al comedor del Centro militar, en donde se procedió al reparto de los diplomas a los nuevos alféreces siendo servida a éstos una comida extraordinaria.

Las autoridades e invitados fueron después obsequiados por los jefes y oficiales de la Academia, con un vino de honor.

Los "pasados por la frontera"

De dónde vienen, a dónde van y cómo atraviesan la dulce Francia

Por Juan de Hernani

Los servicios de la frontera tienen desde hace ocho o diez días un trabajo imprevisto.

—Llevo tres días sin ver una cámara — me decía ayer un alférez en el puente de Irún.

—En ocho días no sé si habré dormido veinte horas — le oí decir a un capitán en uno de los campos de concentración.

No puedo escribir aquí los nombres de los que allí trabajan, ni siquiera los de los jefes, porque ellos mismos no me lo permitían, pero sí puedo dejar consignado un elogio a su labor, que no puede ser más pesada ni más enojosa.

El paso de prisioneros nacionales y de milicianos presentados por la frontera se hizo los primeros días en riadas iguales. Hoy se ha regularizado ya en forma de que lleguen al puente dos expediciones diarias de dos mil prisioneros cada una. Cuatro mil personas al día no parecen una gran cosa acostumbrados como estamos a las cifras fantásticas consecutivas al avance de Cataluña. Pero son cuatro mil personas a las que hay que pasar por un tamiz y ello requiere una serie de operaciones minuciosas por cada uno de los llegados.

Por el aspecto exterior todos son iguales. Habrá entre ellos quienes tengan antecedentes nada santos; pero hay también oficiales pundonorosos, médicos honorables, sacerdotes llenos de virtudes... ¿Cómo distinguirlos? La demacración de las facciones, la barba crecida, las ropas astrosas les dan a todos por igual el aspecto de los seres miserables que han lastrado a los perros y apartado con recelo al que los encuentra en un camino. Por excepción he visto a un oficial de Marina con su uniforme en bastante buen estado. Había tenido, sin duda, ocasión de afeitarse y de cepillarse la ropa. Era un hombre como de cincuenta años. A mí, al menos, así me lo parecía. Al felicitarle por su buena suerte, me ha enseñado la fotografía de un carnet:

—Mire usted ésto.

—¿Qué?

—Este era yo hace tres años.

He levantado los ojos de la fotografía para mirarle a él. Sí, es el mismo, pero parece su padre.

LA LLEGADA

He tenido la buena fortuna de llegar al puente en el momento en que entraba de Francia una de las expediciones de ayer.

Al abrirse la barrera de nuestro lado penetraron en columna compacta, que marcha dirigida por los soldados que la escoltan, hacia el campo de Gal. A lo largo de la Avenida de Francia hay rostros llenos de ansiedad deseando descubrir en la columna que pasa al familiar o al amigo esperado. De vez en cuando un grito de júbilo, una mujer que se deshace en sollozos de alegría, son la señal de que dos corazones por encima de la muchedumbre se han saludado. Sólo han podido decirse adiós, porque habrá que esperar un poco...

Los que entran vienen cansados y macilentos. La mayoría de los rostros tienen expresión de asombro. Después del asombro por los horrores que han visto, el asombro de la paz que se abre delante de ellos en esta ancha carretera de España inundada de sol. Casi todos desfilan en silencio. Pero hay alguno, que, como es joven a pesar de todo, no puede menos de exteriorizar de una manera juvenil su alegría. Así este buen mozo, que, al pasar frente a unas señoritas, ha dicho:

—¡Qué guapas estáis, muchachas españolas! y ¡qué ganas tenía de veros!

Fué algo más que un prelo, que ellas agradecieron con su mejor sonrisa.

CLASIFICACION

La columna de fugitivos ha llenado todo el campo de Gal, en el que han quedado formados en largas filas.

Ahora va a empezar el trabajo de clasificación. Un teniente, al pie de las tribunas, ha gritado:

¡Prisioneros nacionales! ¡Que se adelanten los que sean prisioneros nacionales!

Alféreces y sargentos van haciendo correr la voz, a través de las filas y poco a poco se ven salir de ellas a los más miserables, a los más harapientos. Cualquiera los hubiera reconocido ya, tienen un sello.

El teniente llama luego a los jefes y oficiales del Ejército y oficiales de complemento, que lo fueron antes del 18 de julio del 36; a los presos políticos; a los que no hayan prestado ningún servicio en la zona roja.

Al salir del centro del campo, estos grupos se van acomodando en las tribunas. Son grupos poco numerosos. Entre todos no sumarán doscientos. En el campo quedaba el grupo mayor, casi la totalidad, los que se denominaron propiamente «presentados por la frontera», procedentes del ejército rojo.

Con estos hay que extremar un poco más las precauciones. Se les invita por las buenas a que entreguen todas las armas, que aún tengan en su poder: pistolas, navajas, cuchillos, tijeras, navajas de afeitar. Pueden conservar en su poder las maquinillas de afeitar y los cortaplumas.

También tienen que entregar las ropas no confeccionadas y las que lo estén sin haber sido usadas nunca.

Se les ve resistirse. Casi nadie se mueve. El teniente tiene que advertirles que serán cañoneados y que incurrirán en responsabilidad los que no hayan hecho las entregas ordenadas. Entonces van abriendo poco a poco sus maletas, sus sacos; y aparece tímidamente alguna pitola, muchas navajas, bastantes cuchillos de mesa, de procedencia sospechosa, y hasta algunas piezas de tela, que no ofrecen la menor duda.

Terminadas estas operaciones, los camiones y autobuses van dejando vacío el campo de Gal. Los «pasados por la frontera» van conducidos al de la estación del Norte de Irún. Los otros

grupos van a las Ventas, donde se ha establecido un nuevo campo de concentración en terrenos de una fábrica de reciente construcción.

LA INGRATA FRANCIA

Uno de los pabellones del campo de las Ventas está destinado a las mujeres y a los niños.

Se les trata con todo género de consideraciones, aún sin saber cuáles son sus antecedentes. La mayoría de ellas se muestran tranquilas, porque nada tienen que temer seguramente. Pero hay algunas que lloran. Estas son las «compañeras» de milicianos que a última hora han optado por la España de Franco. Lloran por la suerte que puedan correr sus hombres, de los que tuvieron que separarse al pasar la frontera. Las que lloran son jóvenes y hasta bonitas, a pesar de sus cabellos sucios y de sus vestidos medio deshechos del camino.

Las señoritas de Auxilio Social se esfuerzan por consolarse.

—No les harán nada, ya lo veréis. Eran soldados, pero luchaban a la fuerza contra nosotros.

—Nos han asegurado en Hendaya que en cuanto entraran aquí les matarían — dicen repitiendo la vieja cantinela.

Interviene en la conversación un oficial del grupo de prisioneros:

—Es verdad lo que dice esta mujer. A mí mismo, al otro lado del puente, me decían los gendarmes que si era oficial no pasara, porque en cuanto llegáramos nos ponían en pelotón delante de las ametralladoras. Tiene uno que tener verdadera fe para llegar hasta aquí a través de Francia. Si viera usted aquel campo de Argelés...

—¿Qué?

—Allí grupos de anarquistas se dedican a averiguar quiénes son los que tienen intenciones de venir con Franco. He visto hombres a quienes han dado palizas brutales por esa sola sospecha. El campo es inmenso y pueden cometerse impunemente estas barbaridades. Los guardias franceses también poco les dan mucha importancia, si no son contra ellos mismos.

—¿También contra ellos se atreven los anarquistas?

—Promueven desórdenes a cada momento. El otro día hubo uno que disolviéndose, se lanzó sobre un gendarme. Un senegalés, que acudió a tiempo, le dejó seco de un bayonetazo en el vientre. Y el caso es que los anarquistas tampoco quieren irse con Wehrin. No saben lo que quieren.

Yo tampoco lo sé; pero no tendría nada que reprocharles si se quedarán en Francia.

NI ROJOS NI AZULES:

¡GITANOS!

Y para que haya también alguna nota cómica entre muchas tristes, en una de las expediciones de ayer llegó una tropilla de gitanos. En el puesto de Auxilio Social que hay en el mismo puente quedaron las mujeres y los niños; moetas de faldas huecas,

viejas de arcilla cocida y churumbales churreteros.

Las camaradas falangistas se apresuraron a ofrecernos unos vasos de café caliente. Y las gitanas, para agradecerlo, saludaron con mucha efusividad:

—Salud, compañeras, y muchas gracias.

Y las falangistas les hizo gracia la equivocación, hija de la obligada costumbre, según pensaron.

—¿Qué saludo es ese?—les dijeron —¿No os habéis dado cuenta de que no estáis en Cataluña?

—No. Ni quíralo Dios. Que en Cataluña se mueren de hambre hasta los pájaros! Esto es Valencia, ¿no es eso?

—¡Uy que lío los habéis hecho! —reñan las falangistas— ¿Pero entonces vosotras no sabéis adónde habéis llegado, ni de dónde venís, ni...?

—Venimos de París de Francia; de ahí junto.

Y al decirlo miraban a Hendaya.

—Sí, sí; pero esto no es Valencia. A vosotras os han engañado.

—Eso sí que no. A nosotros nos preguntaron que adónde queríamos ir y nosotros dijimos que adónde hubiere algo que trabajar. No nos han engañado, porque en cuanto hemos llegado aquí nos dais cosa caliente para el estómago, que estaba más vacío que una zambomba.

—Buenos, pues habéis de saber que estáis en la España de Franco y que aquí se saluda diciendo «¡Arriba España!», y levantando la mano.

—Na... pues ¡Arriba España! —corearon las gitanas demostrando su condición flexible y agradecida. Sólo que no se habían fijado bien en el ademán de las falangistas y ellas levantaban el puño cerrado, el izquierdo exactamente.

Hubo que dejarlas por imposibles. Perdidos entre todos los pueblos y todas las razas, los gitanos son gente aparte con sus preocupaciones específicas nada más. Luego andaban por allí lamentándose de los burros y de los caballos que habían perdido en la huida y deliberaban sobre quién tendría que devolvérselos.

Una gitanilla se quedó mirando un retrato de José Antonio colgado en la pared.

—¿Y éste quién es?—preguntó.

—Este es José Antonio —le contestaron.

—¿José Antonio...? ¿José Antonio...? ¡Guapo muchacho!

Ella comprendía que, cuando estaba allí tan honrado, debía decir de él algo agradable. Su ignorancia sólo le permitió dedicarle este homenaje, por lo demás tan femenino.

Ahora no faltará quién piense que esta historia de gitanos la he inventado yo, porque aún sigue hablando lectores avisados, que creen en la vieja patraña de que son pura fantasía la mayor parte de las cosas que contamos los periodistas. Pues no señor. Si lo hubiera inventado yo, no tendría éste ninguna gracia. Ha sucedido tal como lo cuento. Y así ya tiene alguna.

Las depuraciones en la Rusia Soviética

El general Genvich Samvilovic, jefe de la G.P.U. en Oriente, bajo la protección japonesa

Mensaje al pueblo americano

Tokio, 21.—La agencia «Domei» ha publicado un «mensaje al pueblo americano» del ex general Genvich Samvilovic Lusckov, ex jefe de la G. P. U. en el Extremo Oriente soviético, del cual logró escapar con una fuga novelesca de una de tantas depuraciones stalinianas refugiándose bajo la protección de la bandera japonesa. Lusckov ha hecho presente al democrático pueblo americano el verdadero aspecto de la tragedia que se desarrolla en la Unión soviética, cuyo fin no se ve todavía.

El mensaje comienza observando que los americanos se hacen, por lo general, una idea de la Unión Soviética y de las cuestiones soviéticas a base de las informaciones oficiales, según las cuales se proclama que el socialismo está firmemente establecido en la Unión Soviética, donde ha sido adaptada la más democrática de las constituciones, y el pueblo soviético vive unido y feliz bajo la guía de Stalin. A este propósito el General observa que si todo esto fuese cierto no se explicaría cómo es posible que las autoridades soviéticas hubiesen arrestado y mantenido encarceladas en estos últimos dos o tres años a un millón de personas. Allí donde solamente en el Extremo Oriente soviético existen cinco campos de concentración y de detención donde perece lentamente medio millón de personas. Campos de concentración y detención por el estilo existen esparcidos por todo el territorio de la Unión Soviética; su número es de treinta.

Lusckov agrega que en este millón de personas detenidas en los campos de concentración y detención no están calculados todos los que son ajusticiados por los especiales pelotones de ejecución y los que se encuentran en las cárceles ordinarias. El general cita el hecho de que, a consecuencia del último proceso por uno de tantos pretendidos complots contra Stalin, los arrestados y enviados sin proceso a los campos de concentración han sido ocho mil, una mitad de los cuales ha sido ajusticiada igualmente sin proceso, por los pelotones de ejecución, que han dado además muerte a otros quinientos.

La declaración agrega que en 1938 los arrestos en el Extremo Oriente, han llegado a la cifra de 10.000 y que 8.000 son los que han sucumbido delante de los pelotones de ejecución. Los otros dos mil han sido internados en los campos de concentración. De los prisioneros detenidos en las cárceles normales, 12.000 han sido ajusticiados por los mencionados pelotones.

Más de 20.000 chinos residentes en el Extremo Oriente han sido arrestados y 8.000 obligados por la fuerza a emigrar del Extremo Oriente soviético así como también unos 90.000 coreanos residentes en

Extremo Oriente han sido obligados a emigrar.

En 1938 unos 2.500 entre jefes del Partido comunista, oficiales jefes de las fuerzas soviéticas, miembros de los departamentos políticos, han sido ajusticiados por los pelotones de ejecución como autores o cómplices de complots, a consecuencia de procesos públicos, mientras algunos otros millares de personas viven constantemente en el terror de sufrir la misma trágica suerte.

Esta es la situación del Extremo Oriente soviético, donde a población asciende a dos millones de personas, este es el régimen impuesto por Stalin a su pueblo. Lusckov agrega que lo que él relata no es un cuadro completo de la situación de toda la Unión Soviética y que el espacio le impide hacer más completas descripciones de la situación actual.

Opina sin embargo que todo lo que ha dicho bastará para llamar la atención de los americanos sobre lo que es en realidad la Unión Soviética, sobre los métodos usados por Stalin respecto a sus rivales y sobre la sangrienta pesadilla que obsesiona a millones y millones de almas en la U. R. S. S.

Los falangistas de Cataluña piden la Laureada de San Fernando para el Caudillo

Barcelona, 20. — Millares de catalanes, afiliados recientemente a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, han solicitado para el Caudillo la Cruz Laureada de San Fernando.

En la solicitud ponen de manifiesto la enorme labor desarrollada por el Generalísimo que en un solo mes ha conseguido con su maravilloso esfuerzo liberar las provincias catalanas.

Los miembros del Cónclave, en Roma

Roma, 20. — Ha llegado a esta ciudad el cardenal Broillard; con la llegada de este cardenal se encuentran ya en el Vaticano todos los miembros del próximo cónclave.

Casares y Villafranca

Maderas y maquinaria para su elaboración
Carretera de Jaén 2 - Teléfono 1692 - Granada

La Lucha Antituberculosa Justicia de España

Es preciso interpretar como consignas mayores de nuestro Movimiento, aquéllas que señalan la conquista de la Patria, del Pan y de la Justicia, en triple grito o ansia salida de lo más profundo del ser español.

Pero el hombre no puede hacer patria, no puede ser útil trabajador por su grandeza, de fenderla, si su organismo aparece minado por una terrible enfermedad implacable que no perdona; por algo que lenta, pero seguramente, va mordiendo su vida, hasta provocar la quiebra total.

El hombre no puede aspirar por sí mismo al pan si su resistencia física se encuentra en estado de inferioridad, si su capacidad activa sufre una merma cotidiana, si su salud, lejos de estar estabilizada, en un equilibrio necesario, reclama atenciones y cuidados especiales, medicación, reposo...

Para que la Patria y el Pan de nuestras consignas mayores sean posibles, es preciso establecer el imperio ancho, soleado y firme de las justicias. La Patria y el Pan son los primeros derechos; la primera Justicia es garantizarlos y ampararlos aseguibles al español poniéndole en condiciones de hacer patria y de ganar el pan.

Esta misión entra de lleno en la tarea del Patronato Nacional Antituberculoso. El enfermo sin recursos es asistido sócila y eficientemente; aislado de medio familiar; curado si acude con tiempo, o mitigados sus sufrimientos. Salvado el salvado los suyos del peligro de contagio. Restituido el hombre a la sociedad, devuelto a las tareas de la Patria; a la obtención del pan, al trabajo fecundo.

La lucha antimica es una de las más bellas justicias de España que el Caudillo brinda al enfermo humilde, el que antes veía destrozada su salud en medio de la tristeza infinita de no poder atender a ella y de saberse abandonado. Franco hizo promesa de Jus

Reaparece en Barcelona el "Noticiero Universal"

EN PRIMERA PLANA LLEVA UNA GRAN FOTOGRAFIA DEL CAUDILLO

Barcelona, 20. — En el día de hoy ha salido el primer número del «Noticiero Universal» periódico del que se apoderaron los marxistas en 1936.

Publica 12 páginas, en la primera de las cuales aparece una gran efígie del Caudillo.

El éxito de salida de este diario supera todos los cálculos, habiendo sido arrebatado por el público de mano de los vendedores.

ticia, y su promesa es ley, que no palabra escrita en la arena, habló Franco, y jamás lengua de Césares, fué movida por la ociosidad, sino a la manera de la espada que se blande para la verdad y para el Imperio.

La Lucha Antituberculosa es Justicia de España. Con ella podrán ser para muchos la Patria y el Pan.

Con el nombre del Caudillo (¡cuanto fervor de España en su memoria!), sea alabado por los tuberculosos españoles el del General Martínez Anido (¡cuanto dolor de España sobre la cruz de su silencio!), por que ellos son el impulso y el artífice de la Obra grande que está cuajando en tantos frutos maravillosos.

No puede haber mejor política, y así lo estima el Excelentísimo Sr. don Ramón Serrano Suñer, que hará de Patronato Nacional Antituberculoso, guión y luz para transformar el camino de dolor de los tuberculosos españoles en una cazada de redención.

La Secretaría del Vaticano no ha contestado al telegrama de Negrin

Roma, 20.—La Secretaría del Vaticano no ha hecho referencia al telegrama de Negrin dando el pésame por la muerte de S. S., que ha sido dejado sin contestación. El mismo no ha sido reproducido por el «Observatore Romano».

Llega a Berlin un enviado comercial inglés

Berlin, 20. — Ha llegado a esta ciudad un experto comercial del Foreign Office que ha venido para preparar los trabajos de la delegación comercial británica que llegará el próximo día 15 de marzo. Como ya se había anunciado para esa fecha, también es esperada en Alemania la visita de dos ministros del Gobierno inglés.

Se restablece el tráfico ferroviario entre Francia y España

Hendaya, 20.—Esta mañana ha circulado el primer tren internacional, Hendaya-Irún.

Se negó la entrada en España a doce ciudadanos británicos por no haberse recibido orden de Burgos.

¡Trabajador!

Se avecina el primero de Marzo, fecha a partir de la cual vas a percibir el Subsidio Familiar, pero es condición indispensable que antes lleves debidamente la declaración de familia.

Normalización del problema escolar en toda Cataluña

En esta región han sido reparados 180 puentes

Burgos, 20. — El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha hecho algunas manifestaciones a la prensa sobre el problema de Primera Enseñanza.

En primer término se ha referido a la normalización del problema escolar en Cataluña. Toda la enseñanza — dijo — estaba en manos de la Generalidad cuyas características eran bien conocidas de España.

Y se tiende ahora a neutralizar la obra destructora realizada por el bolchevismo. Por las autoridades han sido clausuradas todas las escuelas de Cataluña, pero ya se encuentran allí los inspectores de Primera Enseñanza para ponerlas en marcha.

En cuanto se refiere a la higiene espiritual de los niños se nombrará al personal necesario y se hará una depuración metódica del Magisterio. También se ocupa el Ministerio de los libros que hayan de emplearse en dichas escuelas. Finalmente la obra de formación de los maestros es tema que ocupa la atención del Minis-

terio y la Jefatura de Primera Enseñanza.

MUY EN BREVE BARCELONA TENDRA SUS COMUNICACIONES NORMALES

Barcelona, 20. — Desde la liberación de esta provincia por nuevas fuerzas han sido reparados ciento ochenta puentes destruidos por los rojos antes de su huida al extranjero, y se espera que en breve queden restablecidas todas las comunicaciones normales en Cataluña antes del Movimiento.

Igualmente ha quedado establecido el tráfico por carretera entre Zaragoza y Prat de Llobregat.

El grupo de camaradas de la Escuela de Canto de Falange visitó ayer los monumentos

Hoy pasarán el día en Sierra Nevada

Las camaradas que procedentes del Cursillo de Canto que se ha celebrado en Málaga, llegaron el sábado a nuestra ciudad, continuaron en el día de ayer la visita a los principales monumentos granadinos.

Por la mañana, acompañadas del secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernando Estella Doval; de la secretaria provincial de la sección Femenina, y jefe provincial de la Sección Femenina de Almería, camarada María Encarnación Marzal y otras camaradas gra-

nadinas, visitaron detenidamente el palacio de la Alcazaba, Torres y Gibralfaro, comentando encantadas las bellezas naturales y arquitectónicas de nuestra ciudad.

Por la tarde, y acompañadas por las mismas jerarquías del Movimiento, visitaron la Abadía del Sacro Monte y las catacumbas.

A las nueve de la mañana del día de hoy las camaradas saldrán con dirección a Sierra Nevada, en donde almorzarán regresando a Granada al atardecer.

Alemania prepara a su juventud

Hitler decreta la educación pre y postmilitar

Un reciente Decreto del Führer ha confiado en Alemania a las «Secciones de Asalto» (SA) del Partido Nacional-socialista la educación pre y postmilitar del pueblo. La medida tiene un alcance y una significación que no se le ocultarán a nadie, y que pone de relieve, en un artículo publicado días pasados por el «Völkischer Beobachter», pluma tan autorizada como la del Comandante von Wedel, Jefe de Prensa de la Jefatura Suprema del Ejército.

El Decreto del Führer — dice este distinguido escritor, expresando la opinión de todos los círculos militares — ha sido acogido con mucha satisfacción por el Ejército alemán. Nadie sabe mejor, en efecto, que los militares que hicieron la guerra, pero que tuvieron que asistir después impotentes al derriumbamiento de 1918, que para obtener soldados victoriosos no basta con formar hombres que dominen el manejo de las armas y de los instrumentos de combate, sino que se necesita para ello, además de la instrucción propiamente militar, fomentar la educación moral y espiritual del pueblo en armas.

El servicio activo tiene por objeto fundamental la formación de soldados del modo más perfecto posible. A los reclutas se les da, durante su permanencia en filas, una instrucción militar completa; se les enseña el manejo de las armas y se les capacita para el combate. Pero la experiencia de siempre, y más precisamente la que hemos ido acumulando en estos últimos veinticinco años, nos ha enseñado — escribe von Wedel — que aun el Ejército más perfecto del mundo puede flaquear cuando empieza a faltar una base ideológica y espiritual a su ardor combativo.

El nacionalsocialismo ha sabido sacar las consecuencias de esa experiencia. En adelante,

el alemán será educado e instruido según los postulados de la verdadera comunidad popular nacionalsocialista, y mantenido en ella, no sólo durante los años que permanecen en filas como soldado, sino ya desde la primera juventud y después hasta bien entrado en la edad madura.

En esta misión educativa les corresponde el principal papel a las SA y al Ejército. Después de haber pasado por la escuela y por las organizaciones juveniles, la juventud alemana ingresará en las formaciones de las SA, y en éstas, desde ahora en adelante, todo alemán que haya cumplido diecisiete años debe, en consonancia con el deber moral que le incumbe hacia su patria y su pueblo, someterse a una rigurosa educación premilitar.

El Ejército alemán venía ya en estos años apreciando las excelentes condiciones, tanto físicas como morales, el tono militar y el gusto alegre por el servicio, con que llegan al cuartel cuantos han pasado antes por las organizaciones del Partido. Por eso no es de extrañar que salude ahora con tanta satisfacción la medida que generaliza la educación premilitar, haciéndola obligatoria para todos los alemanes; pues desde ahora va a recibir reclutas ya preparados y será más fácil su misión de convertirlos en soldados perfectos.

De igual modo, a todo jefe militar que siente la responsabilidad de su cometido le preocupa lo que vaya a ser del soldado cuando, pasado el tiempo del servicio activo, vuelva a la vida civil. Sin prácticas y ejercicio periódicos, el reservista olvidaría todo lo aprendido en el cuartel. También en esto ha sabido apreciar el Ejército la labor de las organizaciones del Partido. Gracias a ellas el licenciado del servicio activo

no pierde ya el espíritu militar y político; las organizaciones nacionalsocialistas, con su doctrina y con el constante ejercicio de las aptitudes físicas, ayudan a conservar los valores adquiridos en los dos años que cada alemán pasa en el regimiento. Para el valor militar de la Nación, es una cuestión fundamental esta de que al volver el soldado a la vida civil, no se pierda lo que con tanto trabajo le han enseñado durante los años de servicio activo. Por eso ha constituido en todo tiempo una preocupación fundamental del Alto Mando del Ejército.

Esta preocupación es la que le ha llevado últimamente al General en Jefe del Ejército alemán, von Brauchsch, de perfecto acuerdo con el Jefe de las «Secciones de Asalto», Viktor Lutze, a proponer al Führer las medidas que éste ha hecho en seguida suyas, y que forman el contenido del Decreto que comentamos.

En adelante, todos los licenciados del servicio activo de las armas, quedarán encuadrados obligatoriamente en las SA, para conservar en ellas su aptitud militar, tanto física como moral. Los detalles y particularidades de la nueva organización han de ser dictados de acuerdo por las autoridades supremas del Ejército y las del Partido.

Los mandos de la SA han expresado ya con qué alegría accogen la nueva e importantísima misión que les confía el Führer. El Ejército alemán, por su parte — termina diciendo en su artículo el Comandante von Wedel — ve en las nuevas disposiciones un nuevo incremento de la fuerza militar del Reich al mismo tiempo que saluda con júbilo una organización que viene a estrechar los lazos que le unen desde hace años, a la SA del Partido Nacional-socialista.

Muere la madre del ministro Starace

Roma, 20. — Ha muerto a la edad de 83 años, la señora madre del Secretario del Partido Nacional Fascista, Aquiles Starace. Madre de nueve hijos y patriota ejemplar había dedicado todas sus actividades a la familia y a Italia.

El Secretario del Partido pudo asistir a sus últimas horas. Ya hace quince días tuvo un ataque cardíaco pero su fuerte naturaleza, a pesar de la avanzada edad pudo superar la crisis.

El Duce ha enviado un sentido telegrama de pésame a su excelencia Starace, en el que además le dice que en estas horas de pena por la pérdida de la amada madre se encuentra particularmente cerca de él.

La muerte de la señora Starace ha producido vivo pesar en todas las camisas negras de Italia y del extranjero.

Atentados en Shanghai

CHANG-LO MUERTO A TIROS

Shanghai, 20. — Como ya se había anunciado, ha sido muerto a tiros en un atentado terrorista el ministro chino del Gobierno de Nankin Chang-Lo.

El atentado ha producido viva impresión en los ambientes japoneses de la ciudad, aumentado por otro atentado cometido contra cuatro japoneses que salían de un restaurant de los que resultaron tres muertos.

Los diarios japoneses critican energicamente a las autoridades de las concesiones internacionales francesa e inglesa que permiten la propaganda antijaponesa y toleran estos atentados, pues los agresores radican y se refugian en dichas concesiones.

NOTAS OFICIALES

El día 28 terminará el plazo para adquirir trigo a precio máximo de tasa Establecimiento de la libreta de cuenta para tickets del Subsidio al Combatiente

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

LIBRETA DE CUENTA DE TICKETS OBLIGATORIA

Se advierte por la presente a industriales, comerciantes, empresarios y en general a cuantos han de extraer tickets del subsidio al Combatiente, que se ha establecido con carácter obligatorio el llevar una libreta de cuentas de tickets, cuyos derechos de expedición en beneficio del subsidio son de cinco pesetas.

A partir del día 21 del actual de 11 a 1 de la mañana, quedará abierta la expedición de las mismas, haciéndose saber que desde el día 1 del próximo marzo no se entregarán tickets sin la presentación de la indicada libreta, en la que habrán de anotarse las extracciones que se efectúen.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 20 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

Servicio Nacional del Trigo

PLAZO PARA LA ADQUISICION DE TRIGO

En cumplimiento de órdenes de la superioridad, se hace público que de acuerdo con lo que determina el artículo cuarto del decreto de 19 de noviembre último, el plazo para la adquisición de trigo a precio máximo de tasa a pequeños productores, así como para adquirir el trigo de los no considerados como pequeños a pagar al precio y mes que elijan, terminará en esta provincia el próximo día 28 del actual.

Si algún tenedor de trigo que desee acogerse a los beneficios de dicho decreto, no pudiera entregar materialmente su trigo antes del citado día 28, ya sea por dificultades de transporte, o por carencia de cabida en nuestros almacenes, deberá hacer su oferta por escrito al jefe comarcal o provincial, debiendo quedar la misma en poder de dichas Jefaturas antes de finalizar el corriente mes.

A partir del próximo día 1 de marzo todas las compras que se realicen se harán efectivas al precio fijado para dicho mes, salvo los casos a que se hace referencia en el párrafo anterior.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. — Granada 20 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

Gobierno civil

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en el Gobierno Civil, con destino a la suscripción en auxilio de poblaciones liberadas:

Don Francisco Sánchez, 25 pesetas; don Antonio Sánchez, 25; don Antonio

Romero, 5; suscripción de Dílar, 341'75; doña Rosario Arroyo, 50; don Juan Porras, 50; don Alfonso Carrillo, 25; don Ramón León, 10; don José Pedraza, 10; don Manuel Martín, 20; comunidad de Religiosas, C.ª María de Santafé, 15; don José Sánchez, 10; don Miguel Villafranca, 5; don Baltasar Fernández, 20; don Luis Aiguacil, 15; don Miguel Trassierra, 15; don Antonio Tallón, 50; don José Rodríguez, 50; don José Martín, 15; doña Camila de la Fuente, 5; don Manuel Delgado, 3; doña Gracia Carrión, 5; don Iluminado Martín, 20; don Mariano López, 25; don Agustín Romero, 15; don Agustín Trassierra, 30 señor teniente de la Guardia Civil, de Santafé, 10; don Agustín Soto, 5; don Fernando Alvarez, 10; don Rafael Mirón, 10; don José Torres, 40; doña Josefa Cuéllar, 40; don Francisco Rodríguez, 7; don José Casares, 10; don Antonio Bueno, 5; don José Jiménez, 5; don José Mantas, 15; don Cristóbal Moreno, 15; don José Piñar, 10; don José Fuentes, 15; don Evaristo Tirado, 10; don Francisco Fernández, 10; don Juan A. Sánchez, 5; don Manuel Martínez, 10; don Manuel Alvarez, 5; don Francisco Liñán, 5; don José Espinosa, 25;

don Jesús Herrero, 5; don Antonio Bastazo, 2; don Antonio Roldán, 5; don Antonio Liñán, 225; don Antonio López, 50; don Emilio Tirado, 10; don Juan Jiménez, 10; don Miguel González, 10; don Ceferino Isla, 75; doña Encarnación Nieves, 5; don Antonio Manilla, 100; don José Cardona, 50; don Enrique Castro, 5; don Francisco Corral, 5.

Recaudado en este día, 1.813'75; recaudado hasta el día anterior, pesetas 205.383'88; total recaudado hasta la fecha, 207.197'63.

Especies. — Suscripción de Chimeñas (continuación), 150 kilos de garbanzos y 10 kilos de lentejas.

¡Español!

“Piensa en tus hijos y hermanos de vanguardia.”

Ayúdales, entregando cuanto chatarra poseas.

Servicio Nacional de Propaganda y Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Departamento de Ediciones

Ramón Serrano Suñer

“SIETE DISCURSOS”

Un volumen de 140 páginas en octavo marquilla. Precio 5 pesetas. Se recogen en este libro los discursos pronunciados por el Excmo. señor Ministro de la Gobernación, desde su toma de posesión en Valladolid, hasta el día.

Higinio Paris Equilaz

“EL ESTADO Y LA ECONOMIA”

(Política de economía totalitaria)

Un volumen en cuarto de 400 páginas. El primer ensayo serio para trazar la doctrina económica del Nuevo Estado.

Pedidos en todas las librerías y a la Editora Nacional, Oruela, 2. Bilbao

En breve aparecerá

“ARRIBA”

(Reproducción facsimil del semanario de la Falange)

Un volumen de 150 páginas en folio. Precio, 12 pesetas.

Pérdida

Ha sido hallado en la vía pública por un «flecha» granadino un talón de ferro-carriil de gran velocidad con el número 8371 amparando mercancía por valor de 405 (cuatrocientas cinco pesetas) y consignado a nombre de don Francisco Vera López, encontrándose el mismo a disposición del interesado en la Delegación Local de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Casa de la Falange, 4.º piso) previa presentación de documentos que acrediten la personalidad del interesado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Local



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Sabino, Julián, Marcelo, Zambas.

ADORACIÓN VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS. HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7 y media.

SANTA IGLESIA CATEDRAL. — Miércoles de Ceniza. — A las 9'30, bendición de la Santa Ceniza, Misa solemne y sermón a cargo del M. I. señor Licenciado don Lucio Payo Abril, cáñigo penitenciario.

ANUNCIO

Subasta de ganado de desecho

El día 27 de los corrientes, a las 11 de su mañana y en el local que ocupa el Hospital Veterinario del III Cuerpo de Ejército (Cuartel de San Jerónimo), se procederá a la venta en pública subasta de una yegua y 4 mulos cuya propuesta de desecho ha sido aprobada por la Superioridad.

Granada, 20 de Febrero de 1939 III Año Triunfal.

El Veterinario Mayor Director.

Vagones para descargar

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación:

J. Fernández, 1 de sal; Pavimento y asfalto, 1 de leña; F. Castaños, 1 de arena; D. Garzón, 4 de patatas; J. Rubio, 2 de trigo; V. Arroyo, 1 de patatas; F. García, 2 de patatas; F. Limones, 1 de carbón mineral; R. Casado, 1 de idem; A. Carrión, 4 de carbon vegetal; J. Cebrián, 1 de idem.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió a: Félix, Severiano, Maximino, Pateño.

Estuchado de azúcar “VICTORIA”

Luis Gómez López

Granada Teléfono 1848

BUSZCZYNSKI



Semillas de remolacha azucarera y forrajera

FRANCISCO SANCHEZ ALVAREZ

Carrera de Genil, 32, bajos-Telf. 2126

Camarada

Rogelio Arenas López

Caído de nuestra Falange, carne de nuestra carne. Sangre nuestra derramada.
 Camarada caído, ma dura espiga segada en la hora suprema del dolor y de la gloria.

Porque la sangre de los que caen, en las tierras españolas pesa y calma la verdad del hombre, y de los campos que insisten en el único destino serio del hombre; la muerte. Te admiramos.

La muerte, que ha llegado a tí, ahora cuando tus ojos sentían, esa presencia trémula que da la victoria en la visión. La muerte, que te da la gloria y el martirio, da también, la presencia en nuestros ojos y en la sangre que nos quema las venas.

Una vez más ¡PRESENTE!

Rogelio Arenas López, voluntario en la Falange desde la primera hora de la guerra interviene en los combates de Granada distinguiéndose en Cerro Gordo. Ingresa en Infantería de donde pasó a los cursos de sargento ingresando como voluntario en Regulares y tomando parte en diversas operaciones, terminando heroicamente su vida militar con la muerte en el frente.

Auxilio a poblaciones liberadas

Bases para la recepción de paquetes con destino a Madrid

Los que deseen hacer llegar paquetes de comestibles a sus familiares, cuando Madrid sea ocupado por el Ejército Nacional, habrán de tener en cuenta las condiciones siguientes, según instrucciones recibidas de la Superioridad:

1.º Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 c/m en la que se indicará:

a) Nombre del remitente y la calidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

b) Consignatario (nombre y dos apellidos) y último domicilio del mismo.

Tanto el grado de parentesco como el último domicilio del consignatario, es muy necesario para la identificación de la persona a la que se recomienda un más exacto cumplimiento.

2.º Los paquetes se admitirán:

a) Con un peso de 5 kilos aproximadamente.

b) Se compondrán únicamente de comestibles, con exclusión

absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.

c) Estarán perfectamente embalados para evitar roturas o derrame de mercancías.

La recepción de dichos paquetes se verificará en el local habilitado a tales efectos en este Gobierno civil.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 20 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; Imaginaria capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E. el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel, teniente don Antonio Escobar Valderrama.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; Campsa, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; Polvorín, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Prisión Militar, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y dos falangistas; Fielato del T. de Manión, entrada tunnel emborreado de la Plaza de Santa Ana, puente de las Brujas y gasómetros, dos falangistas en cada guardia.

Vigilancia: 2 jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Manuel Arbol Baena; imaginaria, don Miguel Herrerías Morales.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada Francisco Jiménez Contreras; imaginaria, jefe de centuria camarada Francisco Nogueira Fernández.

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Nicolás Castillo Segovia; jefe de falange Francisco Simancas Senan y subjefe de ídem Sebastián Manganell Aranda; jefes de escuadra Alfredo García Sánchez y Francisco Molinero.

Guardia, la centuria de San Matías con las guardias que tiene asignadas.

Imaginaria, la centuria de San Gil.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Serrano y Vatenzuela; practicante, don Luis Gómez Lozano.

Granada 20 de febrero de 1939. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. P. O., El Capitán Secretario, Domingo Ibarriando.

EDUCACION NACIONAL

Comisión provincial de Nombramientos de Maestros

Esta comisión celebrará sesión el día 28 del actual, a las 12 de la mañana, en la Sección administrativa de Primera Enseñanza para adjudicar escuelas a las maestras aspirantes que figuran en el tablón de anuncios.

Granada 20 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Secretario de la Sección, Trinidad Yáñez.

Escuela Elemental de Maestros

MATRICULA

De orden superior queda prorrogado el plazo de admisión de matrícula en la Secretaría de esta Escuela, Pavanas, 3, de 6 de la tarde a 9 de la noche, hasta el día 24 del corriente mes.

Granada 20 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Director, José Morrell Cuéllar.

S. E. J. U.

ADMINISTRACION

Se cita a los camaradas Manuel J. Sánchez Vayá, Francisco Rodríguez Martín, Rosalía Amescua Sánchez Ricardo de la Rosa Flores, Francisco y Eduardo Cabrera López, Francisco Ruiz Ruiz, Pepita Garrido Sánchez, Manolita Soto Ruiz, Gabriel Escobar Serra, para que se pasen por esta Administración, hoy día 21, de 7 a 8 de la tarde.

CUADRO ARTISTICO

Se ordena a los camaradas Josefina Nadal y Manuel de la Rosa se encuentren mañana día 21, a las siete de la tarde en la Masa Coral sin excusa ni pretexto alguno.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 18'02 grados a las 13'45; mínima, 2 grados a las 6'15.

Presión atmosférica: 1016 milibares. Recorrido del viento: 140 kilómetros en 24 horas, dirección Suroeste y Oeste. Sale el sol a las 6'57; se pone a las 18'02 horas.

TOS.-GARGANTA Pastillas "Barry"

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

Asistencia a Frentes y Hospitales

CHALECOS ENTREGADOS

Doña Mercedes Requena, 10, confeccionados por las niñas de las escuelas nacionales de Wizar, Matilde Huete, Amparo Díaz, Conchita Espigares, Elena Ruiz, Pepita Carrillo, Teresita Molina, Angeles Espigares, Concepción Espigares, y María Espigares.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, en la 33 División, 714; confeccionados por la Escuela Nacional de niñas número 1 de doña Angustias Ruiz, 26; Srtas. Lolita Hernández Victoria, 5; Eloísa López, 4; Carmela Mingoranco, 2; Isabel Lozano, 2; Ascensión Astudillo, 4; Dolores Yáñez, 1; Antonia Alonso, 5; Dolores Estévez, 1; Carmen González, 1; Dolores Rubio, 1; Encarnación Lozano, 1; Josefa Mingoranco, 1; Dolores Gutiérrez, 1; María Sánchez, 2; Soledad Reyes, 2; Rosarito Rodríguez, 3; Angelita Rodríguez, 2; Mariana Gutiérrez, 2; Dolores Hidalgo, 2; María González, 2; Isabel Jaraba, 2; Rosarito Chaves, 4; Antonia Jiménez, 1; Rafaela Garzón, 2; Antonia Panza, 1; María Lozano, 2; Loreto Fernández, 1; Antonita Hurl, 1; Carmen Arenas, 4; Antonia Lozano, 1; Encarnación Lozano, 1; Esperanza Gutiérrez, 5; Carmen Samos, 1; Angeles Fernández, 1; Virtudes Ruiz, 2; Colegio de Calderón, 6; Isabel Lozano, 2; Casilda Lozano, 2; Tránsito Lozano, 2; Ursula Alcaide, 10; Convento de Lanjarón, 22; señora viuda de Mingoranco, 8; señoras Rosaleny, 2; Falange Femenina, 50; Convento Concepcionistas de Málaga, reverendas Madres, 144; Srtas. María Pepa Molina, 1; Josefa C. de la Cruz, 1; Isabel Hurtado, 1; Leopoldina Duarte, 1; María Sánchez, 1; Trinidad Pérez, 1; Dolores Pérez, 1; Antonia Pérez, 1; María Marín, 1; Felisa Pradona, 1; Luisa Pérez, 1; Angeles Moreno, 1; Angelita Mallorga, 1; Amalia Martín, 1; Trini F. Yaca, 1; María Isabel García, 1; Carmela Pérez, 1; Conchita Lara, 1.

Administración principal de Correos

SERVICIO DE VALORES DECLARADOS CON BARCELONA

Se pone en conocimiento del público a los efectos consiguientes, que por orden Telegráfica del Ítmo. Sr. Jefe Principal de Correos, se comunica a esta Principal queda restablecido en Barcelona el servicio de Valores Declarados.

Granada 18 de Febrero de 1939 III Año Triunfal.

El Administrador Principal

PATATAS DE SIEMBRA SELECCIONADAS

de las montañas de Burgos

Vicente Sánchez.—(Camino de Armilla)

PARA PEDIDOS:

Apartado de Correos 72.—Teléfonos 2514 y 2313.—Granada

COMPRARIA

máquina de coser de gabetas o secreter.

Razón: Kiosco de periódicos de la Plaza de San Gil.



TROTAMUNDO

El Buda, Presidente del Consejo

Ustedes tienen seguramente en su casa un Buda, decorativo, barrigudo, calvo, sonriente, sentado en una postura cómoda y hasta quizás con una lucecita en sus entrañas con un disco parecido a esos vigantes de cruz, llaves y ombligo luminoso que guardan sus noches mancebas.

Pero no es un Buda, cualquier oriental poco versado en el budismo mundano (Loto de la verdadera ley), o en el Salita-Yistara (Loto de las naranjas) puede decirles que no tiene nada que ver con Gautama-Samama, el Buda verdadero. Su muñeco es indudablemente un ídolo de tercera clase, falsificado en Barcelona y quizás tomando por guía las fantasías de cualquier orientalista o una mala tarjeta postal de los tres mil Budas de la avenida japonesa de Nikko.

El verdadero Gautama, que no se parecía en nada a su Buda, murió hace ya algunos años, unos trescientos antes de Jesucristo pero su alma, tras de sucesivas reencarnaciones (en otros Gautamitas-Buda) chicos, permanece encerrada en un cuerpo humano que vive allí en Lhasse custodiado ferocemente por los Lamas del Tibet para que nada impuro pueda llegar a su serena perfección.

Vive... debía vivir, porque hace ya tres años que el gran Da-ay-Lama con toda su corte buscan en vano la reencarnación de Gautama. Ya creían tener uno, pero sin duda era falsificado y lo rechazaron después de varias pruebas en las que se convencieron de su equivocación.

Y allá van los Lamas, peregrinando, con sus listas de signos y pruebas de divinidad bajo el brazo, buscando y rebuscando entre todos los niños de oriente a ver si aclaran con el Buda-vivo.

Ustedes tienen el bibelot que llaman Buda, seguro, pero lo que ustedes no tienen, seguro también, es una fotografía del Rey Leopoldo II de Bélgica.

Y el Rey Leopoldo, joven, simpático, que debía ser feliz y merecía tener una Bélgica feliz, no tiene Gobierno.

Su padre, el Rey Soidado, había heredado del suyo un buen gobierno católico, que reencarnó en otros varios, católicos también, y de pronto en varios más, socialistas todos, luego montaron un buen turno de Vanderelde Van-Zeeland, más tarde reencarnó en una concentración y en otras varias concentraciones católico-socialistas, unidos contra un enemigo: Rex, el fascismo.

El Rey Leopoldo no tiene Gobierno, creía haber encontrado la reencarnación en uno no muy bueno, pero sí pasadillo, regularcete, que tendría por cuerpo humano un cierto M. Pierlot... Pero no es el bueno, el verdadero, después de algunas pruebas no sirve, está falsificado.

El Rey Leopoldo de Bélgica también peregrinará con su lista de condiciones y signos bajo el brazo, deseando poderle dar al Manneken-pis, el muñeco mingitante del monumento a Wiertz en la plaza de la Corona de Bruselas, su nombramiento de jefe del Gobierno, como un día se lo dieron de sargento del Ejército belga.

Rey Leopoldo, Dalai-Lama, ustedes necesitan un hombre de condiciones excepcionales, único. ¿No han pen-

sado vuestras excelencias que esa necesidad coincidente es providencial y se podría encontrar un ser maravilloso que fuese al tiempo Buda-vivo y Presidente del Consejo belga?

Un hombre; excelente y hábil político, de acendradas convicciones religiosas, con prestigio mundial indudable, suficientemente desinteresado para que no le mueva ningún móvil pecuniario... ¿Opinan vuestras excelencias que no hay ninguno?...

Pues sí, hay uno; ese ser excepcional y maravilloso existe; dónde está, eso sí que no puede advertirlo mi cuerpo inteligencia: en Laponia..., en Singapoor, en Valparaíso... no sé dónde, pero es inconfundible por su acento andaluz y sus preciosas botas de botones, lo distinguan de sus semejantes por el extraño nombre de Niceto...

Pero dense prisa, excelencias, porque quizás sea ya tarde para encontrarlo y panacea tal se lo hayan lle-

Checoeslovaquia contra el marxismo

Praga, 20. — El ministro del Interior ha declarado en una reunión celebrada por el partido de Unión Nacional, que en Checoeslovaquia no habrá lugar en adelante para el desarrollo del marxismo ni para el comunismo, aun que cualquiera de ellos intentara manifestarse en una forma disimulada.

LOS MEDIOS OFICIALES POLACOS ADMITEN LA POSIBILIDAD DEL VIAJE DE BECK A LONDRES

Varsovia, 20. — Los medios oficiales polacos no confirman los

vado nuestras compatriotas Negrin y Mija para crear un Gobierno y una Religión en Albacete.

RAY

(Exclusivo para PATRIA)

rumores de un próximo viaje a Londres, del coronel Beck pero dichos círculos oficiales continúan manteniendo la posibilidad del citado viaje

La Conferencia de Palestina no progresa en su labor

Londres 20. — La conferencia de Palestina continúa con lentitud sus trabajos sin que se hayan vencido las dificultades surgidas.

Un miembro de la delegación británica ha confesado que las negociaciones están en un punto muerto y subrayó que los criterios de las tres partes interesadas están separados por barreras casi infranqueables.

Octavillas invitando a la deserción, en las calles de Jaén

"Para Marzo, el que no estire "la pata" estira el brazo"

Ante nosotros tenemos al evadido. Es un muchacho joven, con mirada huidiza, como la de un hombre que está acostumbrado a desconfiar. Mira con sobresalto a veces, cuando en la conversación interviene un nuevo interlocutor. Sus ojos están nimbados de un cerco de sombra que pusieron allí el hambre y el desvelo.

Habla, habla refiriendo a retazos su historia. Una historia como la de tantos otros mártires que sufrieron allí su persecución y su calvario. A veces suspende su narración para hacer un esfuerzo. Le falla la memoria.

Entresacamos de su narración observaciones aisladas que reflejan el estado de aquel infierno donde ha vivido el individuo: Jaén.

S. I. M. y el C. R. I. M.

La rica provincia andaluza, es hoy como el resto de la España roja, un trozo de tierra organizada y pobre. El S. I. M. esta terrible pegadilla soviética, ha extendido su acción hasta el solcado y patriarcal pueblo jiennense, llenándolo de luto. No es extraño ver atravesar por el amplio Paseo de la Estación, numerosas camillas, conduciendo los despojos de los desgraciados que caen en sus garras. Ni oír por una de sus calles transversales, donde el S. I. M. tiene su sede, horribles

lamentos de congoja, producidos por los que sufren en sus aparatos de tortura y en sus oscuras celdas, terribles suplicios y martirios, inhumanos y cruentos.

El C. R. I. M. también hace allí de las suyas, pues los burocratas españoles procuran hurtar su presencia en las filas del Ejército rojo, a donde no van sino cuando saben que sus vidas están en peligro y las de los suyos, gracias a los espantosos métodos puestos en práctica por el famoso «curandero» Negrin.

Esto ha hecho que se generalice en aquella tierra el dicho de que los enemigos del hombre son tres: Negrin, el C. R. I. y el S. I. M.

Refranero

La desmoralización, entre los propios rojos, es tal, debido a sus continuas derrotas, que otro de los dichos populares que han alcanzado más boga en estos últimos tiempos es el siguiente; que como pueden comprobar nuestros lectores no deja de tener gracia: «Para Marzo el que no estire la pata, estira el brazo».

Con alguna frecuencia han aparecido en la capital de Jaén signos manifiestos de la existencia de nuestra Falange, que era allí muy potente ya, antes del Movimiento, no obstante las incansables y minucias

**Negrin,
el C. R. I. M.
y el S. I. M.,
enemigos del
hombre**

búsquedas y consiguientes «supresiones» de falangistas que allí se han realizado, así como los suplicios a que se han sometido a muchos de nuestros camaradas para tratar de arrancarles inútilmente delaciones y declaraciones acerca de la Organización.

Hojas subversivas

Con motivo de la movilización general decretada en Enero por Negrin, y pocos días después, las calles de Jaén se vieron inundadas de octavillas en cuyo texto se leía: «Españoles. El gobierno pide más carne de cañón. Desobedece, no acudiendo a su última y desesperada movilización. Reservad vuestros brazos, para coger un fusil a las órdenes de Franco. ¡Arriba España!»

En otras octavillas se anunciaba la próxima victoria nacional, alentando al pueblo a mantener despierta su esperanza.

La policía y los guardias de asalto, iniciaron con este motivo una nueva era de registros domiciliarios, totalmente estériles. Todo el mundo se preguntaba: —¿Qué busca la policía? Y no faltaba algún humorista que socarronamente respondía a la pregunta:

—Parace que buscan Barcelona que por lo visto se ha perdido.

Reyes